

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Biblioteca Provincial

PALMA

Eranqueo concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SOLLER (Baleares)



D.ª MARIA JOY Y SADER

Falleció en esta ciudad el miércoles, día 5 del corriente mes,

A LA EDAD DE 68 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

(A. E. R. I. P.)

Sus afligidos: esposo, D. Antonio Joy y Joy; hermana, D.ª Catalina; hermano y hermana políticos: D. Antonio-José Colom y Casanovas y D.ª Maria Joy y Joy; sobrinos y sobrinas políticos; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amigos y conocidos esta sensible e irreparable pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.



D. José Magraner Vicens

Falleció en Carcagente el miércoles, día 5 de Marzo de 1941, a las dos de la madrugada

A LA EDAD DE 41 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

(A. E. R. I. P.)

Sus apenados: esposa, D.ª Antonia Castañer Delteil; hijos, Srtos. Juan, Pedro y José-Antonio; padre, D. Juan Magraner Oliver; padre político, D. Pedro J. Castañer Ozonas; hermanas, Srta. Florentina y D.ª Margarita; hermano político, D. Sebastián Puig Morell; tíos y tías; sobrinos y sobrinas; primos, primas, y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades la irreparable pérdida, suplicanles su asistencia a la conducción del cadáver a la última morada, que se efectuará hoy, sábado, día 8, a las seis y media de la tarde, y al funeral que en la Iglesia Parroquial se celebrará el próximo lunes, día 10, a las diez y media, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: ISABEL II, 114.

COLABORACIÓN

Plaga de hurtos y robos

Aumenta de modo alarmante el número de hurtos y robos que se perpetran en nuestra comarca. No se limitan los malhechores a la sustracción de frutos y hortalizas que otros han cultivado, sino que penetran en casas particulares llevándose cuánto les interesa.

No es la escasez de alimentos ni las dificultades propias de la situación de guerra en que se vive lo que determina las transgresiones constantes del derecho de propiedad. No es por necesidad que se roba todo un gallinero, sino para lucrarse con la venta de las aves que otros han criado y cuidado.

Deben existir grupos o cuadrillas que actúan con todas las precauciones, y que indudablemente son expertos profesionales ya que consiguen casi siempre realizar sus propósitos sin menoscabo alguno de su libertad.

Tal situación, naturalmente, causa gravísimos perjuicios, de orden material y moral, y precisa, en consecuencia, ser resuelta. Porque no son únicamente los particulares las víctimas de los latrocinios; la colectividad resulta también gravemente afectada.

El mal ejemplo que se da a las generaciones jóvenes es lamentabilísimo, pues en la impunidad encuentran un incentivo a sus fechorías.

La alarma e inseguridad se han extendido por huertos y olivares. Las naranjas se han recogido y recogidas antes de llegar a su completo desarrollo y madurez ante el temor de labradores y propietarios de verse despojados del fruto. Y se mira ya con incertidumbre los posibles quebrantos que pueden sufrir los habares.

Las consecuencias sociales de tal estado de cosas tienen que ser francamente desastrosas. Durante la guerra de España una región tan feraz y productiva como la valenciana, después de una serie ininterrumpida de ataques a la propiedad, en lugar de exportar productos alimenticios sufrió los horrores del hambre. Y aún dura en Valencia y comarcas que padecieron el yugo rojo los resultados de un régimen basado en el banditaje.

Es indispensable reaccionar contra los males que padecemos mediante una actuación ciudadana que facilite a las autoridades su labor. Del robo acompañado de rotura de puertas y ventanas al atentado personal no hay más que un paso. Es suficiente que sea sorprendido un ladrón para que pase a agredir con objeto de que no se le impida la fuga.

Nos hallamos ante un peligro cierto y evidente y no deben escatimarse los medios de defensa, incluso llegando a la creación de una especie de guarda jurada, pagados por los particulares, que, con la autorización de las Autoridades competentes, paedan repeler a mano armada a los indeseables que trastornan nuestra vida colectiva.

Sóller 6 III 41.

Conferencias para jóvenes

¡Llamada!

Un acontecimiento inusitado va a tener lugar en nuestra iglesia parroquial durante la primera decena del próximo abril.

La Congregación Mariana que tiene su residencia, canónicamente establecida, en la iglesia del Convento, está organizando un cursillo de Conferencias morales a cargo del Rdo. D. Guillermo Nadal, Pbro., Profesor del Instituto Nacional de Palma.

Estas Conferencias irán dirigidas a los jóvenes de cualquier condición, y prometen un éxito rotundo a juzgar por el entusiasmo que han despertado entre los que componen la Junta Directiva de dicha Congregación, quienes se aprestan a una intensa propaganda material y espiritual, digna de la mayor alabanza, entre sus colegas, a fin de que llegue a todos la bienhechora influencia que ha de emanar de esta *Semana pro Juventud*.

Cabe esperar, por consiguiente, que todos los jóvenes naturales de Sóller y aún los meramente residentes en esta ciudad, acudirán a la Parroquia durante los días 5, 6, 7, 8 y 9 del mes venidero, a las 7:45 de la tarde, para oír cinco Conferencias que, de seguro, les dejarán un grato recuerdo y les serán de mucho provecho.

En semanas sucesivas se darán más de-



D.^a Francisca Alemany Muntaner
 Vda. de D. Antonio Bernat Oliver
falleció en Sóller el día 4 del corriente mes.
A LA EDAD DE 83 AÑOS
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hijos: D. Gaspar, D.^a Catalina, D. Francisco y D. Jaime; hijos políticos: D. Salvador Alemany, D. Juan Coll Rullán y D.^a Andrea (esposa de D. Francisco); nietos; sobrinos y sobrinas; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes) participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les ruegan tengan el alma de la finada presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.

IN MEMORIAM

Ha muerto D. Bartolomé Coll. Esta era la frase que acudía a los labios de todos, al enterarse de su fallecimiento, a manera de expresión del dolor y sentimiento que les causaba tan triste nueva. Tal frase, en aquellos momentos venía a significar que Sóller perdía un apóstol celoso e infatigable; los sacerdotes un compañero digno y un maestro a la vez; y el Sagrado Corazón de Jesús su más incansable propagandista y devoto.

A la memoria del amado sacerdote dedicamos estas breves líneas.

Es imposible hablar de D. Bartolomé sin mencionar en primer plano su inflamada devoción al Deífico Corazón y las notables mejoras y los actos con que contribuyó a popularizar y arraigar en Sóller tan hermosa devoción. Alguien dijo de él: que no perdía jamás de vista al Sagrado Corazón; y era así.

En 1907 fué nombrado Capillero del Sagrado Corazón. La gente de cierta edad recuerda muy bien lo que antes era dicha Capilla; un cuadro, un altar y unos pocos adornos. Como Director del Apostolado de la Oración fué comunicando a

talles de los actos a realizar, a fin de que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Y termino este primer artículo haciendo, en nombre propio (como Director de la Congregación Mariana) y en nombre de los 120 jóvenes que la integran, un fervoroso llamamiento, no sólo a toda la juventud masculina (a quien interesa promesísimamente) sino también a los padres y madres de familia para que cooperen eficazmente a que todos sus hijos mayores de quince años acudan a escuchar estas Conferencias, ya que, para mayor comodidad de todos, se darán en la iglesia parroquial, como queda dicho, y a una hora que se ha juzgado la más oportuna para la mayoría.

José NICOLAU M. SS. CC.

Sóller, 6 marzo 1941.

las celadoras y socios el amor encendido que ardía en su pecho. Y floreció espléndida tan simpática devoción y en breve dió comienzo a las importantes mejoras que hoy admiramos: la espléndida y majestuosa figura del Sagrado Corazón, obra del reputado escultor catalán don José Llimona, el esbelto retablo, los tapices de las paredes y de la bóveda, la consagración litúrgica del altar, la valiosa verja de hierro forjado, las ricas lámparas de plata, los bajo-relieves del altar, todo con su espléndida iluminación; a todo lo cual hay que añadir la gallarda bandera del Sagrado Corazón, obra de positivo mérito artístico. Tal es el índice de las principales mejoras introducidas en dicha capilla gracias al celo infatigable del Rdo. Sr. Coll. Muere el celoso sacerdote sin ver realizado el tan acariciado proyecto de levantar un monumento al Sagrado Corazón en nuestra ciudad, dejando dicha idea como semilla plantada en el corazón de los buenos sollerenses, pero sabemos que en sus notas testamentarias deja una importante suma para la erección de dicho monumento.

A la par de las obras mencionadas, no se daba punto de reposo en promover y fomentar la devoción al Corazón divino con todos los medios que estaban a su alcance. Realiza una perseverante campaña en favor de la Consagración de las familias cristianas al Sagrado Corazón, fomenta la práctica de los primeros viernes, logrando que junto con los fieles asistan los niños de las escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, solemniza el ejercicio del mes de Junio con el Octavario y la magnífica procesión del día del Sagrado Corazón. Se espera en traer buenos y afamados oradores de la isla y de la península, sin reparar en dificultad alguna. Si algún día D. Bartolomé rebosaba de alegría era sin duda el día del Sagrado Corazón. ¿Quién no recuerda las magníficas procesiones en las cuales formaban hombres, sin distinción de ideas, de todas las clases sociales? Na die osaba rehusar la encarecida invitación que el celoso Director hacfales personalmente. Era que a todos cautivaba su celo aromatizado con su ingenua sencillez.

¡Ojalá sepamos nosotros imitar a tan celoso maestro y continuar la obra que él dejó tan en auge, siguiendo sus humildes pisadas!

El ejemplar sacerdote, devoto apóstol del Sagrado Corazón, desplegó también su actividad en la fundación de la Adoración Nocturna. A su celo en buena parte debió el reclutamiento de los hombres que se decidieron a ser adoradores. Hasta su muerte fué Vice-Director y Capellán del turno «Cor Jesu», y nos consta por el testimonio de personas autorizadas que sin D. Bartolomé no se hubiera fundado ni adquirido tanta pujanza tan piadosa asociación eucarística.

Digamos, como final de esta breve nota necrológica, que desde la muerte del Rdo. D. Antonio M.^a Pons fué rector de la iglesia de la «Iglesia del Conde», cuya celosa actuación aún reuerdan los vecinos de aquella barriada, y nombrado Notario Eclesiástico del «Arciprestazgo de Sóller», cargo que desempeñó con verdadero acierto hasta poco antes de morir.

De su puntualidad en asistir asiduamente al confesonario y de su celo en visitar y asistir a los enfermos, no importa decir nada, ya que está en la memoria de todos.

¡Que el Señor le haya galardonado con el premio de los Justos y le conceda la corona prometida a los que han trabajado con celo en la salvación de las almas y en promover su gloria.

B. P. pbro.

DE TEATROS

FANTASIO

Conforme anunciamos en nuestra crónica anterior, el sábado y domingo últimos se proyectó en este cine la renombrada película de «Columbia» *La Sirena del puerto*, y de complemento la suntuosa opereta de la «Ufa» *Vals Real*.

El jueves proyectáronse los films *Nocturno trágico*, también de la «Ufa», el ya célebre *Noticiero* de la misma marca y el drama de acción *Fugitivos del Oeste*.

Para esta noche y mañana hase anunciado la bella comedia de alta escuela *Ojos inocentes*, película colosal de «Imperial Film», en la que lucen sus excelentes cualidades Assia Noris, la nueva ingenua, gran artista y mujer magnífica, en su papel de ladrona a la fuerza, y John Lodge, el galán inglés, que se mueve con exactitud y sobriedad en su papel de Lord diplomático, girando ajustadamente alrededor de Assia Noris. La fotografía es buena y está la producción admirablemente dirigida, con detalles cuidados y montaje de escenas muy a tono con el argumento. Será proyectada en su versión en español.

Y de complemento se pondrá el film policíaco de «Ufilms» *Asesinato por Televisión*, con Bela Lugosi y George Meeker.

ALCAZAR

En este gran salón-teatro se proyectó el anterior domingo el esperado y espectacular film en español de la «20th Century Fox», *Bajo dos Banderas*, con los tres artistas de más alta categoría: Ronald Colman, Claudette Colbert y Víctor Mac Laglen. Y completó el programa la película dramática en francés *El Clown Boux*, en la que desempeñan admirablemente su respectivo papel los artistas Henry Rollán y Susy Vernon.

Mañana, en las proyecciones de tarde y noche, presentará este popular cine las producciones *La novia que vuelve*, en español, de la marca «Paramount», creación de Claudette Colbert, admirablemente secundada en su exquisita labor por los famosos artistas Robert Young y Fred Mac. Murray, y la película dramática de la «Cifesa» *El Conde de Brechard*, que será la de complemento en las mencionadas funciones. Desempeñan en este film a las mil maravillas su difícil papel respectivo los principales intérpretes: Amadeo Nazzari y Luisa Ferida.

Defensora Sollserense

Se pone en conocimiento de los señores Socios, que en la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 9 de Marzo próximo a las 6 de la tarde, se procederá de conformidad con el artículo 90 del Reglamento a verificar elección parcial para cubrir la vacante de Secretario en esta Junta Directiva.

Sóller, 20 de Febrero de 1941. El Vice-Secretario, A. Daviu.

Aserradora ELIAS

• leña para estufas y cocina •

CRONICA LOCAL

Exceso de original

Por exceso de original compuesto, nos vemos obligados a retirar en la compaginación del presente número la reseña de una sesión del Ayuntamiento, la lista de suscripción pro damnificados de Santander, abierta en la Alcaldía, y buen número de gacetas de información, que sentimos no haber podido incluir.

De dichas composiciones publicaremos en nuestra próxima edición, Dios mediante, aquéllas cuya actualidad el sábado que viene no haya todavía pasado.

Quedan reparados los desperfectos en la vía férrea del Puerto

El tranvía llega hasta el fin de la línea

Desde el miércoles de la anterior semana ha quedado reanudado el servicio de tranvías entre Sóller y el Puerto, terminadas ya las importantes obras de reconstrucción del muro que sostiene la línea.

Con el fin de evitar los efectos de nuevos temporales en el sector que había quedado derruido, se sustituyó el terraplén por grandes bloques de piedra unidos con hormigón. Además, en la parte del mar se ha levantado un doble muro de hormigón y mampostería, reforzado con una pequeña escollera que evite los embates del oleaje.

Salvoconductos

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al próximo pasado jueves, día 6, se ha publicado la siguiente disposición gubernativa:

Por haberlo así dispuesto la Superioridad, se hace público que para viajar por el interior de cada una de las islas de este Archipiélago Balear, no es necesario proveerse de salvoconducto, pudiéndose efectuar los viajes sustituyéndolo con la cédula personal, si bien este documento ha de ir acompañado de algún otro que acredite su leal posesión.

Para viajar entre las islas, es necesario, como hasta la fecha, el uso del correspondiente salvoconducto.

Palma de Mallorca, 4 Marzo de 1941.—El Gobernador Civil, *Fernán Sanz Orrio*.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El domingo llegaron, procedentes de Valencia y de paso para Barcelona, los esposos D. Antonio Rabasa Gost y D.ª Francisca Valcaneras Serra.

Procedente de Lyon, y con el fin de pasar breve temporada con sus familiares, llegó el viernes nuestro amigo D. José Morell Rullán.

De regreso de su viaje a Barcelona llegó ayer a esta ciudad el industrial D. Damián Mayol Alcover.

También llegó el mismo día procedente de Lyon el comerciante D. José Castañer.

De su viaje a Barcelona regresó ayer el industrial carpintero D. José Martín Torres. Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

El lunes salieron en el avión de la «Iberia» para Stuttgart (Alemania) la señora D.ª Catalina Vicens de Cardell y su madre, doña Margarita Mayol Vda. de Vicens.

Para Barcelona, embarcó también el lunes, el industrial D. José Bauzá Llull.

Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

NOMBRAMIENTO

Sabemos, y nos complace en consignarlo, que para llenar la vacante que se produjo por la defunción del Rdo. D. Bartolomé Coll Gamundí en los cargos de Capillero del Sagrado Corazón de Jesús y Director de la archicofradía del Apostolado de la Oración, de esta Parroquia, ha sido nombrado el vicario de la misma Rdo. don José Morey Vicens.

Por cuya señalada distinción le felicitamos cordialmente.

NATALICIO

El hogar de los esposos D. José Mora Bauzá y D.ª Magdalena Cañellas Magraner vióse alegrado, con el feliz nacimiento de su primogénito, una preciosa niña que vino al mundo el día cinco de los corrientes.

En las aguas bautismales recibirá la pequeña el nombre de Catalina Teresa.

Reciban los gozosos papás, abuelos y demás familiares de la recién nacida, nuestra más cumplida enhorabuena.



S. M. Don Alfonso de Borbón y de Habsburgo-Lorena ha fallecido

Dolorosísima impresión causó el próximo pasado viernes, último día de Febrero, en el ánimo de la gran mayoría de los españoles — y de muchos que, aun no siéndolo, sienten grandes simpatías por España — la nueva fatal del fallecimiento del que había sido su amado Rey, Don Alfonso XIII, durante los primeros cuarenta y cinco años de los cincuenta y cinco que contaba de existencia. Terrible dolencia, contraída sabe Dios por cuáles motivos algunos años ha: una angina de pecho que, en su residencia de Roma, últimamente — el día 13 del próximo pasado mes — le obligó a guardar cama, le ha llevado al sepulcro después de quince días de crueles padecimientos, pues que en todos aquéllos fueron frecuentes los ataques cardíacos y sumamente dificultosa la respiración del paciente. Se le prodigaron en dicha su enfermedad, como es fácil comprender, todos los auxilios que tiene a su alcance la ciencia médica para la curación de esta clase de dolencias, o para aminorarlas y conseguir una relativa prolongación de la vida, cuando menos; pero lo mismo éstos que la tierna solicitud con que fué atendido por su egregia esposa, Doña Victoria Eugenia de Battenberg, sus hijos y unas Hermanas de la Caridad, españolas residentes en la mencionada capital, resultaron ineficaces para salvarle; y terminó sus días, el que durante todos ellos fué un buen español, pronunciando en su último suspiro el nombre de la Patria que queda. Al mirar el Crucifijo que se le puso en las manos en su agonía fueron estas significativas y emocionantes palabras las que dijo: «¡Por España!».

La prensa mundial, y la española especialmente, ocupó con singular simpatía del ilustre doliente desde que se inició este último período de la funesta enfermedad, dando a diario cuenta de las alternativas que en ella se operaban, acentuándose unas veces la gravedad y otras notándose dentro de ésta un ligero alivio esperanzador; y después de la defunción le ha dedicado sentidos artículos necrológicos, con extensas biografías y detalladas reseñas de las so-

lemnes exéquiás que se le han tributado. La de Palma también dejó satisfechos los deseos de los mallorquines amantes del que había sido nuestro Rey, y les tuvo al corriente del curso de la enfermedad y de todo cuanto se ha hecho, aquí y fuera, para honrar su memoria.

Del alto aprecio en que el malogrado Don Alfonso XIII era tenido es prueba bien elocuente el general sentimiento del público español, manifestado de un modo especial con la asistencia numerosísima a los suntuosos funerales que en sufragio de su alma se han celebrado en Madrid, en todas las capitales de provincia de España y hasta en muchas otras ciudades de Europa y de América en que existen colonias españolas más o menos numerosas. En Palma la asistencia a la catedral con el expresado motivo fué tan considerable que no sólo rebotaban de público las espaciales naves sino que las personas que por falta de sitio no pudieron entrar, probablemente, casi seguro, hubieran vuelto a llenarlas.

Aquí, en Sóller, como en todas las demás poblaciones de nuestra nación, obedeciendo las órdenes contenidas en el Decreto del Caudillo de fecha 28 Febrero, fué inhabil a todos los efectos oficiales el día 1.º de Marzo, y en éste y en los dos siguientes, 2 y 3, permaneció colocada la Bandera Nacional a media asta en todos los edificios públicos y en los domicilios de las distintas sociedades locales además.

Haciendo justicia a los merecimientos del gran patriota que ocupó la más alta jerarquía de España, y que en el trono y en el exilio en tierras extranjeras demostró siempre ser un amante sincero y entusiasta de su Patria, en muchos de los laudatorios escritos y en casi todos los comentarios verbales con que la Prensa y el público han expresado su condolencia se han hecho resaltar «su dignidad de caballero noble, de regio sentimientos, de sensibilidad exquisita, y de maneras a la vez sencillas y elevadas», por cuyas bellas y envidiables cualidades fué admirado lo mismo en nuestra nación que en el mundo entero.

¡Que le haya concedido Dios la paz de los justos!

D.ª FRANCISCA ALEMANY MUNTANER

El martes de esta semana entregó su alma al Creador la bondadosa anciana D.ª Francisca Alemany Muntaner, viuda del comerciante D. Antonio Bernat Oliver, después de haber sufrido, paciente y resignadamente, la penosa dolencia que desde hacía algunos años tenía recluida en su casa sin poder andar, y que últimamente, complicada con otra que la tuvo sólo unos quince días postrada en cama, acabó con su existencia.

La muerte de la infortunada Sra. Alemany ha causado entre sus amistades honrado sentimiento, y lo mismo ha afectado su desaparición de este mundo a todas las demás personas que, por haberla tratado con alguna intimidad, conocían las buenas cualidades morales de que estaba adornada. En los ya lejanos tiempos de su juventud — pues que ha bajado al sepulcro a la avanzada edad de ochenta y tres años — distinguióse por su carácter franco y jovial, y durante toda su vida por su afabilidad exquisita, con la que captábase, más aún que la simpatía, el aprecio de cuantos con ella se relacionaban.

El mismo día de la defunción, al caer de la tarde, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, verificóse la conducción del cadáver a la última morada, y en la mañana siguiente se celebró en la Parroquia el funeral en sufragio de su alma. En uno y otro acto desfilaron numerosa concurrencia ante los apenados familiares, para expresarles su condolencia.

Reciban éstos y todos, los demás deudos que, por hallarse ausentes, no pudieron recoger el último aliento del ser querido, la expresión de nuestro profundo pesar, que desde estas columnas les enviamos al mismo tiempo que pedimos a Dios para la difunta la eterna bienaventuranza.

D.ª MARIA JOY Y SADER

Victima de traidora pulmonía que, para producir con más rapidez sus funestos estragos, encontró para batarse el mayor agotamiento físico y moral en la paciente, sucumbió el miércoles próximo pasado, día 5, la muy amable señora D.ª Maria Joy y Sader, la cariñosa, solícita y abnegada esposa de nuestro buen amigo D. Antonio Joy y Joy, a quien esta tan sensible e irreparable pérdida deja sumido en la más triste orfandad y en el más amargo desconsuelo. También a su única hermana, D.ª Catalina; a sus hermanos políticos, D. Antonio José Colom Casasnovas y D.ª Maria Joy y Joy; a sus sobrinos, sobrinos políticos y demás allegados ha causado la eterna separación del ser querido profundísimo dolor, y en las numerosas amistades de la extinta y de los nombrados familiares sincera commiseración y verdadero sentimiento.

¿Y cómo no si era la infortunada Sra. Joy todo bondad y dulzura para cuantos la trataban? Su carácter expansivo y alegre, la nobleza de su corazón y todas las demás cualidades de que estaba adornada su alma eran un atractivo irresistible de voluntades, y por esto todas las personas que se hallaban por él influenciadas forzosamente la habían de querer y respetar.

A raíz de su matrimonio cambió la residencia de sus años mozos, alejándose de esta su ciudad natal, pues que en compañía de su esposo pasó a vivir en la isla de Puerto Rico, donde tenía él sus negocios, en la jurisdicción de Lares, primero, y de Yauco después. Le concedió allí Dios las alegrías de la maternidad, pero no fueron éstas para los felices esposos duraderas, pues que a todos sus hijitos — dos niñas y un niño — ya en la más tierna edad la Parca despiadada se los arrebató. Y sufrió ella con resignación cristiana estas desgracias como ha sabido sufrir desde entonces todas las demás adversidades que, aminorando su dicha, han amargado su existencia.

Descanse en paz el alma de la distinguida y simpática anciana, y sirvan de lenitivo en su grande aflicción al esposo, hermana y demás allegados las pruebas de condolencia que sus amistades les han dado, asistiendo en número extraordinario junto con el Clero parroquial con cruz alzada, a los actos del rosario y entierro, al anochecer del jueves, y al solemne funeral que se celebró en la Parroquia en la mañana de ayer.

Reciban todos la expresión de nuestro muy sentido pesame.

D. JOSÉ MAGRANER VICENS

Fatal desenlace tuvo en la madrugada del miércoles último, día 5, la terrible enfermedad cerebral que desde hacía más de un mes tenía postrado en cama, parcialmente paralizado y en lamentable estado de semi insensibilidad, a nuestro antiguo

colaborador y apreciado amigo el comerciante D. José Magraner Vicens. Lejos de esta su ciudad natal, en la valenciana de Carcagente, donde residía temporalmente dedicando sus actividades al negocio de exportación de frutos de aquella región al Extranjero, le sorprendió esa penosísima dolencia que los auxilios de los más afamados médicos ni los cuidados asiduos y delicados de su amante esposa, de su hermana y de los demás familiares que entrañablemente le querían no resultaron con eficacia bastante para curar.

Aquí, en Sóller, seguimos todos los que fuimos sus amigos con interés y ansiedad el curso de aquella, que periódicamente el telégrafo o el teléfono transmitían, lamentando siempre el poco esperanzador estancamiento; y cuando la triste nueva del fallecimiento llegó, sentimos un verdadero pesar. Esta dejó verdaderamente anonadados a su anciano padre, a su padre político y a los demás allegados que desde esta ciudad dirigían a Dios sus preces para que devolviera Dios al enfermo el precioso don de la salud.

Por falta de espacio dejamos hoy de ocuparnos más extensamente de la relevante personalidad del malogrado Sr. Vicens, cuya muerte, a los cuarenta y un años de su vida y en las excepcionales circunstancias en que ha ocurrido, puede considerarse un verdadero malogramiento. Diremos algo más el sábado próximo.

El cadáver ha sido conducido a esta ciudad, y a la hora en que escribimos se está verificando su entierro. El lunes próximo se celebrará en la Parroquia solemne funeral en sufragio del alma del finado.

Descansen en paz esta y reciban todos los deudos del infortunado Sr. Magraner consuelo en su aflicción y la expresión de nuestra muy sincera condolencia.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones culturales de esta semana

El próximo pasado domingo, primero de Guaresma, en la iglesia parroquial se practicó por la mañana, a las seis y media, durante la misa segunda, el ejercicio mensual propio de los primeros domingos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En la misa de las siete y media se practicó el ejercicio propio de todos los días del mes de Marzo, consagrado al Patriarca San José, cuya devoción había empezado el día anterior.

Y a las diez dióse principio al rezo de las Horas menores, cantándose la de Tercia, y acto seguido celebróse la Misa mayor, en la que la Comunidad y escolanía alternaron en el canto de la misa gregoriana propia de este período cuaresmal. Fueron el celebrante y los ministros los Rdos. D. Gabriel Ferrer, vicario, y D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán, respectivamente. Después del Evangelio, explicó y comentó el de esta dominica el Rdo. P. Gaspar Morey, Filipense.

Por la tarde, a las tres, se cantó Vísperas y Completas, y se practicó a continuación un devoto ejercicio en honor de Jesús Crucificado, con sermón cuaresmal; y al anochecer, empezando a las siete, se rezó el Rosario y se continuó la devoción de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José.

El jueves, a las siete y media, hubo misa dialogada, con Comunión general para la Sección Femenina de «Acción Católica», y se practicó también el ejercicio del Mes de Marzo en la forma de todos los demás días del corriente mes.

Ayer, viernes, fiesta de Santo Tomás de Aquino, se celebró la que dejó fundada el difunto Dr. José Pastor en honor del célebre Doctor escolástico, llamado «Ángel de las Escuelas», en preparación de la cual habíanse cantado, en la vigilia, Laudes solemnes. Consistió esta fiesta, además del referido acto preparatorio, en Misa mayor, después del rezo de Prima y canto de la de Tercia, a las ocho y media, en la que fué el celebrante el vicario Rdo. D. Guillermo Fiol y los ministros los mismos que actuaron el domingo. La escolanía y el clero alternaron en el canto de la misa de *Angelis*, acompañados por el órgano.

Por ser el primer viernes del mes, ya antes del Oficio, a las siete y media, había celebrado el Rdo. Párroco Arcipreste la mensual misa de Comunión general para el Apostolado de la Oración, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, y dirigido *intra missam* a los comulgantes piadosa plática.

Esta mañana, en la segunda misa, se ha practicado el ejercicio en honor de la Inmaculada Concepción, al igual que el día 8 de cada mes.

CRÓNICA DEPORTIVA

El festival de mañana a beneficio de los damnificados por el incendio de Santander

Tres semanas atrás un formidable incendio redujo a escombros más de una tercera parte de la ciudad de Santander. Treinta mil personas quedaron sin albergue. Muchas más, sin medios de continuar ganándose la vida, por la desaparición de sus centros de trabajo, ya que la catástrofe se cebó principalmente en los núcleos comerciales e industriales de la ciudad.

Es natural que todos los españoles sintamos legítimo deseo de ayudar en lo posible a aquellos desgraciados compatriotas y que acojamos con satisfacción las iniciativas de cooperación que se nos brindan desde las más altas Jerarquías del Estado.

El Consejo Nacional de Deportes y la Federación Española de Fútbol han patrocinado y estimulado la celebración de partidos a beneficio de Santander precisamente para mañana domingo día 9. Así en Madrid contendrán *Real Madrid* y *Atlético Aviación*, en la ciudad condal *Español* y *Barcelona*, en la del Turia *Valencia*, y *Levante*, etc.

Por encargo de la Delegación Local de Falange el C. D. Sóller ha tomado a su cargo la organización de un festival deportivo en el campo de esta ciudad, con la misma finalidad benéfica. Tanto el C. D. Sóller, por lo que afecta a sus secciones de Fútbol y Baloncesto, como la dirección de Deportes de la Base Naval, se han brindado incondicional y desinteresadamente para el mejor éxito del festival proyectado, cuya recaudación será ingresada en la suscripción abierta por la Delegación Local de Falange.

Mañana, pues, a las 2'45 de la tarde, tendrá lugar ese festival deportivo, que será presidido por las autoridades locales y jerarquías.

Consistirá en un interesante partido de fútbol entre los equipos de la Base Naval, y del C. D. Sóller.

El once de la Base será una potente selección de notables elementos con que podrá contar para esa fecha, reforzada con buenos jugadores que figuran entre la dotación de diversos barcos.

El equipo del C. D. Sóller será aproximadamente como sigue: Aguiló—Estades, Sacarés—Cuart, Palmer, Mayol—Ramón, Mas, Martí, Arcas, Rullán M.

Por un aficionado ha sido ofrecida una artística Copa que será entregada por las autoridades, finalizado el partido, al equipo vencedor.

Cuidará del arbitraje el conocido árbitro colegiado—que tantas simpatías cuenta en Sóller—D. Antonio Miquel, que desea asimismo de tal modo cooperar al mejor éxito de este partido.

Durante el descanso del partido de fútbol se jugará el primer tiempo de una entretenida exhibición de Baloncesto, a cargo de dos fuertes equipos masculinos de la sección respectiva del C. D. Sóller, arbitrando el delegado de la Sección, D. Juan Amengual, caballero mutilado, que fué años atrás uno de los ases locales en este difícil deporte.

Las alineaciones serán: *Equipo A*: Rullán A. J., Suau, López, Alabert, Mas. *Equipo B*: Estades, Pastor, Coll, Adrover, Vallcaneras.

Terminado el primer tiempo del partido de Baloncesto se jugará el segundo del partido de fútbol, y, finalizado éste, se jugará el final del Baloncesto.

En uno de los intervalos será sorteado entre los asistentes un precioso velero miniatura que un aficionado patriota ha regalado a la Delegación de Falange, para que con ello se acrecienta la recaudación en favor de los damnificados.

Para la entrada al campo han sido fijados los siguientes precios: Caballeros 1'30 pesetas. Señoras, niños y militares sin graduación, 0'70. (Timbres incluidos).

Es de esperar que mañana por la tarde haga acto de presencia en el campo d' En Mayol una nutrida masa de público, tanto para hacer honor a lo lucido del festival,

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las *MM. Escolapias*.—Mañana, domingo, día 9: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cinco, se practicará el ejercicio de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José, y se continuará luego la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier.

Martes, día 11: Se dará principio a la Novena preparatoria de la fiesta del glorioso Patriarca San José, en la misa conventual, y se continuará en los días siguientes en igual forma.

como para aportar su óbolo en favor de esos hermanos nuestros de Santander, anonadados hoy bajo el peso de tan tremenda catástrofe.

BALONCESTO

El C. D. Sóller ha empezado el campeonato con una rotunda victoria

C. D. Sóller 24
Juventud Antoniana 4

Nuestro equipo de baloncesto ha confirmado en su primera salida para el campeonato actual la buena opinión en que se le tenía.

Pese a que el *Antoniana* es un estimable equipo, nuestros muchachos jugaron a placer y se mostraron muy eficaces. En el primer tiempo ya sacaron ventaja por 14 a 1. Durante el segundo tiempo hubo algo más de nivelación, marcando 10 el *Sóller* y 3 los antonianos.

Arbitrando el Sr. Noguera, los equipos se alinearon como sigue: *Antoniana*: Moliné (1), Chicano, Guardiola (1), Malagrava (2). *C. D. Sóller*: Mas (10), Alabert (12), Adrover (2), Estades, Roveri.

Mañana, en Palma, a las 10'30 de la mañana, se pista del C. N. Palma en Aguadulce se jugarán dos interesantes partidos: *C. N. Palma* contra *Juventud Antoniana*, y *Juventud Seráfica* contra *C. D. Sóller*.

Es muy probable que esta vez tengan que emplearse verdaderamente a fondo nuestros muchachos, ya que el *Seráfica* el domingo pasado estuvo a punto de darle al *C. N. Palma*—otro de los gallitos de la competición—un disgusto serio. Se defendió con mucho coraje, y el *C. N. Palma* sólo le pudo vencer por 16 a 13.

FUTBOL

Terminó el Campeonato Nacional de Liga

El pasado domingo, día 2, terminó la máxima competición del fútbol español, el Campeonato de Liga.

En primera división el *Atlético Aviación* de Madrid ha renovado el título de campeón que obtuvo ya el año pasado. El campeón ha sumado 22 partidos 33 puntos. Le siguen *Atlético de Bilbao* 31, *Valencia* y *Barcelona* 27 cada uno, *Sevilla* 26, *Madrid* 24, *Español* 22, *Oviedo* y *Hércules* 16 cada uno, *Celta* 15, *Zaragoza* 14, *Murcia* 13.

En Segunda División en el primer grupo se han clasificado campeón el *R. S. San Sebastián* y Subcampeón el *Deportivo* de la Chruña. En el segundo grupo es campeón el *Castellón* y subcampeón el *Recreativo* de Granada.

REFLY.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Da 20.—Juan Roig Batle, hijo de Juan y Catalina.

Día 21.—Victoria Molina Albert, hija de Luis y Victoria.

Día 24.—María Pellús Humbert, hija de José y María.

Día 1.º de Marzo.—Francisco José Castañer Palou, hijo de Francisco y Catalina.

DEFUNCIONES

Día 21.—Margarita Magraner Pons, de 83 años, soltera, Alquería del Conde, n.º 48.

Día 22.—Francisco López Torres, de 84 años, casado, calle de San Ramón, n.º 35.

Día 26.—María Luisa Berio Rullán, de 86 años, viuda, Alquería del Conde, n.º 48.

Día 26.—José Reynés Seguí, de 70 años, casado, M.º 44, n.º 162.

Día 27.—Vicenté Sampol Caimari, de 60 años, soltero, M.º 49, n.º 596.

Día 1.º de Marzo.—Bartolomé Coll Gamundí, de 73 años, soltero, calle de Real n.º 13.

Día 1.º.—Antonia Mayol Muntaner, de 35 años, soltera, calle de la Victoria, n.º 21.

Día 4.—Francisca Alemany Muntaner, de 83 años, viuda, M.º 44, n.º 140.

Día 4.—Sebastián Frontera Miquel, de 72 años, casado, M.º 5.

Día 5.—María Joy Sader de 68 años, casada, calle del Obispo Colom, n.º 46.

Día 7.—Bartolomé Escalas Barceló, de 74 años, casado, M.º 36, n.º 189.

SE VENDE

Una casa situada en la calle de San Bartolomé, n.º 34.

Para informes dirigirse, a D. Francisco Bauzá, manzana, 15, Fossaret.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

PRO DAMNIFICADOS DE SANTANDER

JEFATURA LOCAL

Festival deportivo

Con destino a la suscripción local Pro-Damnificados de Santander, el próximo domingo, día 9 del corriente, tendrá lugar en el Campo de Fútbol de la Sociedad Deportiva Sollerense, incorporada a la Central Nacional Sindicalista, Sección Deportes, un Festival Deportivo organizado por la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con la cooperación del C. D. Sóller y de la Sección Deportiva de la Base Naval del Puerto de esta ciudad.

El acto empezará a las 2'45 de la tarde y será presidido por las Autoridades locales y Jerarquías del Movimiento y amenizado por la Banda Municipal de Sóller.

Se celebrará un gran partido de fútbol entre los potentes primeros equipos de la Base Naval y del C. D. Sóller, disputándose artística copa obsequio de un aficionado. El partido será arbitrado por el colegiado D. Antonio Miquel.

También se celebrará un interesante partido de Baloncesto entre dos fuertes equipos masculinos del C. D. Sóller, integrados por los jugadores siguientes: Mas, Pastor, Adrover, López, Roveri—Suau, Rullán, Coll, Alabert, Morell. El partido será arbitrado por el competente Delegado de la Sección, D. Juan Amengual.

Durante el intervalo, entre el final del partido de fútbol y el segundo tiempo del partido de Baloncesto, será sorteado entre los presentes un bonito velero en miniatura, ofrecido por un aficionado al deporte.

Los precios serán los siguientes, incluidos los timbres: Entrada caballero, 1'30, señoras, niños menores de 14 años y militares sin graduación, 0'70.

¡Sollerenses! Contribuid a la aportación Pro-Santander, acudiendo a presenciar estos partidos!

SECCION FEMENINA

Recogida de ropas usadas

En cumplimiento de instrucciones recibidas de la Delegación Nacional, nuestras Camaradas de la Sección Femenina, el próximo lunes, día 10 del corriente, saldrán en cuествación pública para recoger lotes de ropas usadas con destino a los desvalidos de Santander, que, debido al espantoso incendio sufrido en la capital nortea han quedado poco menos que en la indigencia.

Es preciso que nuestro pueblo se perca de la finalidad verdaderamente caritativa de esta cuествación, que tiene por objeto el cumplimiento del mandato evangélico de cubrir al desnudo.

En estos días crudos de invierno, en que todo calor cabe la lumbre es bien recibido y toda prenda de abrigo reconforta nuestros miembros, debemos acordarnos de tantos hermanos nuestros que han sufrido la espantosa desgracia de quedarse sin hogar y casi sin vestido.

¡Qué el pueblo de Sóller sepa mostrar sus sentimientos caritativos y reciba a nuestras camaradas con eficaces auxilios de ropas usadas!

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Pago de Subsidios Familiares

El camarada Delegado Local Sindical nos remite para su publicación el siguiente aviso: «El Delegado del Subsidio Familiar en Baleares comunica: Razones ajenas a nuestra voluntad (como el cambio de impresos, retrasos en el cobro de cuotas, nueva ordenación de ficheros, etc.), nos obligan a aplazar el pago de los Subsidios correspondientes al mes de Enero, los cuales, así como los del mes de Febrero se pagarán, a ser posible, en la tercera decena del corriente mes de Marzo. Lo que pongo en conocimiento de los obreros beneficiarios de dicho Subsidio Familiar».

¡Franco Franco Franco!

¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul.—8—3—1941.

SE VENDE

SE VENDE

un mostrador y estantería, completamente nuevos.

Para informes, dirigirse: Calle de Canals, n.º 6.—Sóller.